

REDACCIÓN

Augusto, 11, 1.

ADMINISTRACIÓN

Nuestra Señora del Carmen, 3. 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Tarragona, trimestre ptas. 4'00
España trimestre 4'50
Unión postal, un año 36'00
Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Pago anticipado.

FRANQUEO CONCERTADO

La Oraz

DIARIO CATÓLICO

COLABORACIÓN

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o el castellano con entera libertad. Sin excepción, no hay periodismo posible. No se devuelven los originales, aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Asuntos locales

La cuestión del agua

No es despreciable el detalle de ir o no ir oficialmente a explorar el ánimo de la Empresa de las aguas Caballé antes de entablar, llegado el caso, formales negociaciones.

Aparte de las razones de seriedad y corrección, aparte de la necesidad de quitar todo pretexto a la maledicencia, milita a favor nuestro una razón fundada en la situación especial de la Empresa citada. Para tratar con Tarragona, debe antes dicha Empresa romper su compromiso con Reus; pero a cualquiera se alcanza que no va a romper este compromiso sino cuando no le tenga cuenta mantenerlo, y si no le tiene cuenta mantener aquel compromiso, le convendrá sin duda, y mucho, contraerlo con Tarragona. De suerte que si a nuestra ciudad le importa adquirir agua, no le importará menos a la Empresa venderla. Esto resulta tan claro, que es ocioso llamar sobre ello la atención. Pero de ello se deduce que no nos conviene realizar ningún acto que pueda dar pie a la Empresa para ser exigente, y un paso de esta naturaleza sería, a nuestro modo de ver, el adelantarnos oficialmente a requerirla sobre su disposición respecto a la venta de las aguas.

¿Que esto no tiene importancia? Sea, mas veámoslo a otro punto.

De lo ocurrido entre la Empresa y la ciudad hermana, se desprende que aquella no habrá dejado de ser muy exigente con el vecindario de Reus. De otro modo no se explica que estando Reus más necesitado de agua que nosotros, ponga tanta resistencia a adquirir la que se le ofrece, que llegue a obligar a la Empresa a rescindir el contrato. Y se desprende también que la tal Empresa es muy poderosa para llevar adelante sus designios, pues en el caso de Reus ha podido ver todo el mundo los medios de que le ha sido dado valerse. ¿No se habla de los cambios de Alcalde hechos sin más objeto que firmar la escritura?

En estas circunstancias, cualquiera que serenamente juzgue, comprenderá cuánto importa andarse con pies de plomo, pues si por cualquier ligereza se llegara a adquirir compromiso y se cerrara un contrato desfavorable, la ciudad de Tarragona no podría oponer a su cumplimiento la resistencia que ha opuesto la ciudad vecina.

Seamos cautos, y no olvidemos que se trata de intereses del común. Un particular puede hacer en su casa lo que le parezca. Si desea adquirir agua a toda costa y pagarla a cualquier precio, nadie le irá a la mano; pero esto no pueden hacerlo quienes administran intereses de otros, mayormente dado el achaque común a la humana flaqueza, que hace se halle mucha más facilidad en gastar dinero cuando es ajeno que cuando sale del propio bolsillo.

Por otra parte, no debe perderse de vista que se están practicando trabajos para alumbrar agua propia en el cauce del Francolí. El acuerdo está tomado, y el gasto es inexcusable. Si, al fin, coronase los esfuerzos un lisonjero resultado, ¿qué necesidad habría de adquirir agua ajena? Y si se replica que cuant más agua mejor, ¿quién no ve la diversa situación en que se hallaría la ciudad respecto a la empresa citada? Esto aparte de que no deja de ser muy grave el problema del dinero. Dado que en el cauce del Francolí se encontrase el agua deseada en cantidad debida y en las mejores condiciones de potabilidad, aun entonces tendría sus dificultades la cuestión económica; cuáles no habrían de ser si a los trabajos de conducción, se hubiera de juntar el gasto requerido por la adquisición y conducción de otra agua, que no siendo ya tan necesaria, perdería mucho de su valor?

Creemos que estas observaciones, aunque hechas por nosotros, son dignas de tenerse en cuenta, y no conviene precipitarse, máxime recordando que por grande que sea la sed que tengamos, y por muy

rápidas que marcharan las negociaciones, no había de resolverse el problema en el año presente.

Cúmplenos declarar formalmente que, después de todo, no tenemos criterio cerrado. Hemos tratado la cuestión por entender que a ello nos obligaba un deber de patriotismo, y por habérsenos significado de varios lados deseo de que lo hiciéramos.

Quien quiera que tenga algo que decir sobre el particular y estime útil acudir a nuestras columnas, puede efectuarlo sin reparo y sin más restricciones que las que imponen la buena fe y el respeto mutuo.

La caridad

Tal es el tema de la pastoral que acaba de dirigir a sus diocesanos el nuevo Obispo de Solsona, Dr. Vidal y Barraquer. Es una hermosa homilía sobre aquella virtud, de la que nos place trasladar el siguiente fragmento:

«Sin amar a Dios no se puede verdaderamente amar al prójimo, os hemos dicho más arriba. Verdad es que el amor es de lo más sublime que posee la humanidad; sin amor, el hombre, no puede vivir, por esto todas las lenguas y todas las naciones elogian el amor. La palabra es siempre la misma, pero los sentimientos por ella expresados son a veces muy contradictorios. Quien no tiene fe, quien no cree en Dios, quien no le ama, no puede amar al prójimo con verdadero amor a pesar de ser el amor necesario al hombre. No negaremos que haya personas descreídas a consecuencia de sus pecados, ya que ordinariamente la falta de fe proviene de la perversidad del corazón, según aquello que dice el Apóstol: «In corde suo non est Deus, (notad que dice in corde suo y no in mente sua.) las cuales pretenden amar a sus hermanos, desvirtuarse por ellos y darles las mayores pruebas de afecto; pero exanimidad detenidamente estas pruebas y veréis que lo que llaman amor a los hombres, no es tal amor, sino egoísmo, interés, amor propio, amor de sí mismo, amor que busca casi siempre la propia conveniencia antes que el bien del prójimo. Por esto San Pablo acusa a los paganos de falta de amor, sine affectione (2) y los mismos filósofos gentiles como Cicerón y Séneca, sostenían que era muy difícil, si no imposible, la práctica del amor a nuestros hermanos, pues decían que el que manifestaba amor, no sólo por medio de palabras, sino de actos, lo hacía, no con intención recta, sino por egoísmo, porque el amor, añaden, es indispensable para ser feliz, es necesario para la vida. Coincidían en esto aquellos filósofos con varios de los modernos como Spinoza y Fischer, quienes niegan la abnegación o sacrificio que acompaña siempre al verdadero amor, afirmando que no se puede amar sino por interés personal. Razonan estos filósofos, ¿cómo queréis buscar en el amor puramente natural, en el amor puramente natural, en el amor que no tiene por fundamento y origen a Dios, cómo queréis encontrar el sacrificio y abnegación necesarias para amar a lo que repugna muchas veces a nuestra corruptible naturaleza? La virtud de la caridad no es capricho, no es una inclinación puramente natural, sino que es un resultado de la gracia divina y del trabajo del hombre, es un esfuerzo tenaz y constante para cumplir nuestro deber aun a costa de sacrificios y resistencias, es la tendencia del hombre elevado al estado sobrenatural, para conocer lo que debe amar, no porque le plazca, no porque le halague, sino porque es un deber. (3) Esa tenacidad, esa constancia, ese esfuerzo, esa gracia indispensable para cumplir con el deber, cueste lo que cueste, no los busquéis en el hombre sin fe, porque al increíble le falta la unión íntima con Dios que es lo que da fuerza, aliento y valor para vencer los obstáculos que se oponen a la verdadera caridad. Madrid si no, cómo se practica ésta en

parte de nuestra sociedad, cuya fe parece muerta, y veréis que para hacer llegar al indigente algunas pesetas, es preciso asociar la diversión y el espíritu de exhibición con la caridad, o sea, se paga determinada cantidad para pasar un buen rato disfrutando, a fin de que el menesteroso alcance una partecita de dicha cantidad como limosna, o se publican largas y aparatosas listas de generosos donantes para que todo el mundo se entere de sus nombres; es que ha quedado olvidada aquella máxima del Evangelio; que no sepa la mano derecha lo que hace la izquierda. (1) Nos preguntamos: ¿qué clase de amor es ese que pretende llevar el consuelo al lado del miserable por medio tan impropio en una sociedad verdaderamente cristiana? Nos, creemos que la viuda que ha perdido su marido en una calamidad pública, o la madre cuyo hijo ha perecido luchando en lejanas tierras por la patria, esa viuda y madre si tienen corazón generoso y cristiano, al aceptar reconocidas las limosnas de aquel modo recogidas, levantarán los ojos al cielo y enjugarán disimuladamente las lágrimas que espontáneamente acuden a sus ojos, al considerar que para recoger lo que les entregan ha sido preciso que otras personas que dicen sentir su desgracia, se diviertan, gocen, se alegren, quizás se pongan en peligro de ofender a Dios, su único consuelo; para que ellas puedan atender por una temporada más o menos larga a sus más apremiantes necesidades. ¿Como si sólo de pan viviera el hombre! como si aquellas desgraciadas mujeres no apreciarán más, mucho más, la suave y delicada manera de practicar la caridad de las damas verdaderamente cristianas que al entregar el pan y el dinero, saben llorar con el que llora, saben sufrir con el que sufre, prodigando e los corazones lacerados de los infelices, aquellos consuelos, aquellas ternuras, tan propias de personas que aman al prójimo tal y como nos lo aconseja el Evangelio.

No busquéis, pues, el amor verdadero, la verdadera caridad, fuera de los creyentes, fuere de los que aman a Dios, ya que la caridad consiste en cumplir los preceptos, no por miedo, no por violencia, sino por agradar a Dios. (2)

El conflicto austro-servio

Bloqueo.—Lo que se dice

París, 29.—Según noticias que publica The Times, comunicadas por el Lloyd austríaco, las fuerzas navales de Austria establecieron el bloqueo de Autivari.

Bruselas.—El periódico National asegura que el gobierno belga ha recibido la seguridad, por parte de Francia y Alemania, de que no movilizarán sus tropas, decidiendo en consecuencia dejar sin efecto el llamamiento de reservas.

San Petersburgo.—Ha sido reforzado el estado de defensa de la ciudad.

En el distrito de Valta se aumentaron las fuerzas extraordinariamente.

Los servios hicieron volar esta mañana el puente que unía Semlin con Belgrado.

El primer bombardeo

La infantería y la artillería austríacas dispararon a la vez que los monitores del Danubio contra las posiciones servias situadas más allá del puente.

Los servios retrocedieron después de un combate de corta duración.

Las pérdidas austríacas son insignificantes.

Un destacamento de ingenieros y aduaneros después de una lucha violenta detuvo ayer a dos vapores servios cargados de municiones y torpedos.

No quieren la ocupación

No hay mítines en Frania

París.—Le Temps publica un des-

(1) Math. VI-3. (2) 1.º Joan. V-3.

pacho de San Petersburgo manifestando que hacia las 12'30 el gobierno ruso fué informado oficialmente de que Austria respetará la integridad del territorio servio y que desea abstenerse de ocupar Belgrado.

París.—El gobierno decidió prohibir el mitin organizado por un periódico sindicalista que debía celebrarse esta noche.

Cree el gobierno que no es posible tolerar en las actuales circunstancias semejante reunión.

En ella los oradores se hubieran ocupado en los medios de impedir la movilización.

El gobierno ha declarado que se esfuerza en lograr que se solucione el conflicto y que cuenta para ello con el patriotismo de todos, por comprender que nunca la unidad nacional debe ser más completa que ahora.

Más del bombardeo

Budapest.—Durante la última noche, en la que los servios volaron con dinamita el puente que ponía en comunicación Belgrado y Semlin, cuatro monitores austríacos bombardearon la ciudadela de Belgrado. La ciudad no sufrió daño.

Los servios contestaron al fuego de los monitores, pero ni éstos ni las gentes que conducían sufrieron daño ni pérdida alguna.

El puente ha quedado en malísimo estado, pero aún es utilizable para el paso de tropas, aunque no para la circulación de convoyes.

Situación grave

París, 30.—En los centros políticos se sigue considerando la situación como grave. Las noticias recibidas de Alemania sobre los preparativos militares de esta potencia hacen pensar en que la tensión actual puede todavía prolongarse.

El gobierno francés, no obstante, continúa gestionando en busca de un acuerdo con los representantes de las potencias en el terreno de una conciliación.

Cree que no hay que perder la esperanza de lograrlo.

De Viena.—Documentos imperiales

De Viena telegrafían que el Diario Oficial publica el siguiente documento imperial:

«Al ministro presidente de mi gobierno:

En estas horas graves quiero que de conocimiento a mis pueblos amados del documento que le adjunto en pliego cerrado.—Francisco José.

El otro documento de referencia dice así:

«Manifiesto a los pueblos de Austria y Hungría:

Siempre fué mi deseo ardiente consagrar a obras de paz, evitando a mis súbditos la sangrienta carga de la guerra.

La Providencia ha querido otra cosa. Los procedimientos de un adversario fuerte, animado por el odio, me obligan a sacar la espada para defender el honor y el prestigio de la Monarquía y la seguridad de su posición.

Servia nos aborrece, porque después de largos años de tranquila paz nos posesionamos de Bosnia y Herzegovina. El odio se ha manifestado en atentados y conspiraciones.

Tal estado de cosas no puede durar más tiempo. Después de haber consultado a mi conciencia he declarado la guerra a Servia y confío en mi pueblo e igualmente en mi valiente ejército de tierra y de mar. Confío sobre todo en Dios, que nos dará la victoria.—Francisco José

De Roma.—La flota italiana.—Los socialistas

París, 29.—Telegrafían de Roma que los buques de guerra italianos han recibido orden de estar preparados para cualquier eventualidad.

La prensa italiana no oculta el temor de que en el conflicto internacional se precipite.

Los diputados socialistas han pedido al Gobierno que convoque el Parlamento, temiendo que Italia podrá evitar así el conflicto.

De París.—Incidente

Se ha recibido una noticia que ha causado impresión y que demuestra hasta que punto se hallan en tensión las relaciones franco-alemanas.

El acorazado France, en el cual ha regresado a Dunkerque M. Poincaré, ha comunicado radiotelegráficamente con la Torre Eiffel, manifestando que durante el viaje, cerca de aguas francesas encontró un torpedero alemán y que después de tomarse todas las precauciones el France se dirigió hacia él. Hasta que el torpedero vió el pabellón presidencial no saludó con 21 cañonazos. El France respondió entonces al saludo.

La noticia es objeto de comentarios.

Crisis financiera. Pánico

París.—Con motivo de las noticias que reciben relacionadas con la guerra, aumenta el pánico financiero.

Hay una gran crisis monetaria. El oro amonedado ha desaparecido de la circulación.

En el Banco de Francia un gran gentío cambia billetes por plata.

Han aparecido monedas de 5 francos de cuño antiguo.

Muchas casas de banca se encuentran con dificultades para efectuar los pagos.

Son muchas las familias que se preparan exageradamente, llegando al extremo de adquirir grandes cantidades de conservas alimenticias.

Los preparativos bélicos en Alemania

París, 29.—«Le Matin» publica el siguiente telegrama:

«Luxemburgo.—En la frontera alemana he podido obtener los siguientes datos:

Se han llamado a las quintas de reservas. Los alemanes del Gran Ducado han partido ya. Las guarniciones de Treves, Metz y Thionville están preparadas a todo evento. En las iglesias de Lorena se dijeron ayer sermones exaltando el patriotismo y plegarias por la grandeza de Alemania. Avisos oficiales aconsejan la calma.

Los molinos de Tillemant (Metz) han recibido la orden de moler los aprovisionamientos para el ejército.

Se han hecho las listas de caballos disponibles, prohibiéndoles a sus propietarios que los vendan.

Lo que dice «Le Temps»

Un requerimiento a Alemania

Le Temps, de París, en su artículo de fondo, dice lo siguiente bajo el título «¿Quiere Alemania la guerra?»

«No se conocen todavía las declaraciones positivas de Rusia. Pero desde luego, se sabe que después de haber multiplicado durante seis años las pruebas de su moderación, no cree poder hoy asistir impasible a que Servia sea aplastada por Austria. Es, pues, más que probable que, sin nuevo aplazamiento, va a tomar las medidas de precaución militar que implican esas disposiciones, lo cual constituirá una advertencia en la que Austria-Hungría, sin faltar a lo que le aconseja la defensa de su dignidad, deberá meditar. Excusado es decir que estas reflexiones eventuales son la única razón que aún subsiste para esperar una solución pacífica.

«En este momento decisivo, corresponde a Alemania la acción igualmente decisiva. Hasta aquí esa acción parece haber apoyado con una aprobación sin reservas una empresa, a cuya preparación, sin embargo, declara no haber participado. El emperador Guillermo y M. de Bethmann-Hollweg poseen entendimientos demasiado claros para desconocer la extensión de sus responsabilidades en los presentes momentos. Si no se hace nada para aconsejar a Austria una de las diversas soluciones, por medio de las cuales la guerra puede ser evitada, todo el mundo pensará que esta guerra responde a sus deseos.

«¿Quiere Alemania la guerra? He

(1) Ps. XIII-1. (2) Roman. 1-31. (3) S. Thom. 2. 2. q. 23, a. 3.º

aqu. la única pregunta que nosotros formulamos sin poder responder a ella. Solo Alemania puede hacer oír en Viena una palabra sincera y no sospechosa para nadie, con la que haga meditar a Austria los peligros de una aventura injustificable. Si Alemania cuya política ha sido pacífica durante cuarenta años, no hace oír esa palabra, el desencadenamiento de todas las fuerzas europeas es inevitable.

Si Alemania quiere la guerra será todo el edicio político y diplomático elevado durante treinta años lo que entraría en juego.

Hoy no vamos más allá de esta interrogación. La situación es de una claridad trágica. Se trata de saber si se cree en Berlín que el conflicto austro-servio es una buena ocasión de desencadenar en Europa la guerra general. No hay más problema que ese.

El XIII curso de expansión comercial

Acercas de este curso ha publicado don Bernabé Martí, en el *Diario de Tarragona*, curiosas noticias, de las cuales extraeremos las que siguen:

Objeto de los cursos

Tienen por objeto los Cursos internacionales de enseñanza comercial dar a conocer, mediante una serie de conferencias, excursiones y visitas, la producción, la geografía, el comercio, las obras públicas, la organización política, artística, social, etc., del país en que tienen lugar, a un auditorio compuesto en su mayoría de profesores y alumnos de Escuelas de Comercio, en el que tienen cabida los comerciantes, los industriales, los dependientes y los amantes de la cultura económica.

El primero de estos cursos se celebró en Lausana el año 1907, y los otros, sucesivamente, en Mannheim (1908), el Havre (1909), Viena (1910), Londres (1911), Amberes (1912), Budapest (1913), y el del presente año en Barcelona.

Curso de Barcelona

El VIII Curso internacional de expansión comercial se celebrará en Barcelona en los días 27 de Julio al 15 de Agosto del corriente año, y lo constituirán una larga serie de conferencias, excursiones y visitas, de conformidad con el programa general publicado, de donde extraeremos la mayoría de los datos que dejamos anotados y de otros que nos proponemos apuntar en el transcurso de estos artículos.

El presente Curso ha sido organizado por un Comité Ejecutivo que preside el Excmo. Sr. Conde de Torroella de Mongrí, presidente de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona. Este Comité ha delegado la mayoría de sus funciones en un Subcomité presidido por el vicepresidente de la Sección Española de la S. I. D. E. C. Ha recibido subvenciones del Ministerio de Fomento, Ayuntamiento de Barcelona, de la Diputación provincial y de la Cámara de Comercio y Navegación de Barcelona.

Las conferencias, por las materias de que tratan, se consideran divididas en tres grupos, a saber:

- I. La España económica y social.
- II. La España artística y literaria.
- III. Las relaciones de España con los países ibero-americanos.

Restanos añadir que las numerosas conferencias están encomendadas a personas que figuran entre las más eminentes que tiene nuestra nación en las materias de que se trata.

NOTICIAS

locales y provinciales

Hasta nuevo aviso, la Administración de este diario queda instalada en la calle de Nuestra Sra. del Carmen, 3, 2.

Para mañana a las once ha sido convocada la Junta Directiva de la Cámara Agrícola oficial de la provincia de Tarragona por su Presidente D. Gregorio Rull.

El señor Cónsul de Austria-Hungría en esta plaza, nos ruega la publicación del siguiente

AVISO: Su Majestad el Emperador de Austria y Rey Apostólico de Hungría ha ordenado la movilización parcial del ejército.

A los que, en virtud de esta movilización, estén obligados al servicio, se les convocará por cédulas de llamamiento a filas abonándoles los gastos de viaje, si lo piden.

Para cobrar los gastos de viaje, los así

llamados a filas, han de presentarse al Imp. y R. Consulado general de Austria-Hungría en Barcelona.

Se otorga amnistía completa a todos los prófugos y desertores si ingresaren ahora en filas.

El Cónsul Imp. y R. de Austria-Hungría en Tarragona.—José de Muller.

En Reus hácense gestiones para evitar que la Capitanía y Aduana de Salou sea vendida en subasta, que ha de efectuarse en esta capital.

Ha celebrado Junta general la sociedad «Tarragona F. C.», habiendo sido elegido presidente D. Antonio Mariné, tesorero D. Manuel Artigues y cobrador D. Trifón Bas.

La nueva Junta ha aceptado la invitación del «Cataluña» de Valls, para jugar el domingo próximo un partido de football.

Nuestro particular amigo D. M. Simó acaba de perder a su hijo José María, preciosa criatura de un año de edad, que era el encanto de sus padres. A estos debe consolarles la consideración de que desde hoy cuentan con un ángel que velará por ellos.

Ha tenido confirmación, una vez más, el refrán «las aguas de San Juan quitan vino y no dan pan.» Las lluvias y humedades de la segunda quincena de junio en donde se hicieron sentir, contrariaron el acto fisiológico de la florecencia, haciendo que la fecundación de la uva se produjera en condiciones anormales, siendo causa de que se corrieran, esto es, que nudara imperfectamente.

Por tal hecho, son muchos los países, no solo de España, sino de otras naciones, donde la abundante cosecha que se esperaba y que justificaba la aabundancia de la salida de fruto, se haya visto mermar en proporciones inesperadas.

La impresión va generalizándose, de que será mucho más reducida la próxima vendimia de lo que pudo creerse, y que el desencanto respecto a la cuantía de los rendimientos no se limitará solo a alguna comarca sino que será bastante general.

Ha salido para Lérida, el diputado a Cortes por esta circunscripción D. Antonio María Veciana.

Dos conocidos industriales y un rico propietario de Tortosa se proponen construir una plaza de toros en el ensanche del Temple de aquella ciudad, emitiendo acciones por valor de cincuenta pesetas cada una.

Han celebrado ya algunas reuniones para ponerse de acuerdo.

Sábanas rusas y toallas gran tamaño para baño, las ofrece con excelentes condiciones la CASA MALÉ.

La Cruz, sus diversas manifestaciones y aplicaciones. Tal es el título de un trabajo premiado en el certamen que se celebró en Tortosa para solemnizar el centenario de la paz de la Iglesia, y original del canónigo de aquella Catedral D. José Matamoros. Estúdiese el santo signo en sus aspectos religioso, artístico, arqueológico e histórico, formando un libro admirable por su erudición, doctrina y amenidad. Va ilustrado con multitud de grabados, reproducciones de cruces monumentales y cuadros clásicos referentes a la historia de Constantino.

Agradecemos al autor el ejemplar con que nos ha obsequiado.

Dentro del próximo mes de agosto quedarán terminadas las obras de engrandecimiento de los laboratorios de la Escuela de Viticultura y Enología de Reus.

Ayer fué conducido a la última morada el que fué excelente joven, dependiente del comercio de ropas del Sr. Malé, don Pablo Bundó Guell, fallecido a la edad de veintitres años, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Expresión del sentimiento que su muerte ha producido fué el entierro, verificado ayer tarde, con asistencia de un gran concurso de personas de todas las clases sociales. Esta mañana a las diez se celebrarán los funerales en la parroquia de San Francisco.

A la affligida familia del malogrado difunto hacemos presente nuestro pésame.

En la mañana de ayer entre ocho y nueve, cayó sobre esta ciudad un chubasco que sólo sirvió para suprimir el polvo. Después se despejó el firmamento, brillando el sol toda la tarde.

Ha sido nombrado oficial cuarto de la Intervención de Hacienda de Huesca, nuestro paisano el joven D. Mariano Nicolau Astín, que ganó plaza de igual clase en las oposiciones recientemente celebradas en Madrid.

Nuestra enhorabuena.

Han sido destinados al Ejército de operaciones en Africa, los tenientes de Almansa y Luchana, respectivamente, Sres. Nicolau y Chacón.

La Intervención de Hacienda anuncia que desde el día 1.º de agosto próximo se recibirán en dicha oficina los cupones núm. 53 de los títulos definitivos de las emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los títulos de igual deuda amortizados en el sorteo verificado el día 15 del actual.

El administrador de Aduanas de Tortosa D. Antonio Parera ha sido destinado a Marracos, a instancia propia.

La comisión organizadora del Centenario del general Prim ha acordado solicitar subvenciones al Ayuntamiento de dicha población, Diputación de Tarragona y a la Mancomunidad Catalana e interesar al propio tiempo el concurso de los establecimientos públicos de Reus para aumentar la suscripción.

También se acordó gestionar del Estado la circulación de un sello de franquía de Correos conmemorativo del Centenario durante las fiestas de su celebración.

BOLSIN DE TARRAGONA

Valores.— Cupones.— Cambio.— Billetes kilométricos, viajes sencillos y de lujo para toda Europa.— Wagons lits etc.

Leemos en un periódico:

«Ha causado alguna alarma la equivocada o maliciosa creencia de algunos de que no pasan los billetes del Banco de España en los cuales un maurista o un antimaurista haya escrito «Maura, sí» o «Maura, no».

La versión carece de todo fundamento, porque no había forma legal de que pudiese prevalecer el acuerdo—que no existe tampoco—de que el Banco se negara al abono del importe de semejantes billetes.

Tranquílense los dichos que pensando de una u otra manera, poseen muchos de esos documentos de crédito al portador con el «Maura, no», pues no han de encontrar el menor contratiempo para hacer efectivo su valor.»

Se hallan vacantes las plazas de secretario de los Ayuntamientos de Canonja y Pira.

Se ha publicado el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de esta ciudad durante el mes de mayo.

Es el mejor de los laxantes *Grains de Vals* de acción suave y eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en farmacias.

El Sr. Collat, secretario de la D. A. I. C.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Administración de contribuciones de la provincia de Barcelona D. Antonio Frías Casado, que lo era de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Ha salido para Canarias, donde se propone pasar una corta temporada, el diputado a Cortes por esta circunscripción, D. José Nicolau Sabater.

Trajes de baño para señoras, caballeros y niños, los hay de todas formas y clases en CASA MALÉ.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la plaza para el día 31 de julio

Jefe de día y Presidente de la Junta de Provisiones: comandante de Almansa don Federico Fernández.

Vigilancia, Hospital y Provisiones: tercer capitán de Luchana.

Parada y Vigilancia: Luchana.

Se ha concedido la reducción del tiempo de servicio en filas a los mozos del actual reemplazo Juan Sendrós Garriga y José Elías Sarmell.

Desde CONSTANTÍ

Aquesta xamosa vila de Constantí celebrará els dies 31 d'aquest mes i 1 i 2 d'agost la sua escayenta Festa major dedicada a Sant Feliu, màrtir, de conformitat amb el següent programa:

Dia 31 de juliol: Al mitj dia gran trilleig de campanes; per la tarde recepció de la magnífica bandera del Centre catòlic

obrer que per subscripció s'ha confeccionat a Barcelona, i a la vetlla solemnes completes amb els goigs del Sant.

Dia 1.ª d'agost: De bon matí trilleig de campanes, cerca viles i arreglo de carrers. A les 9 benedicció de la bandera del Centre catòlic obrer. A les 10 solemnis missa ofici amb assistència de les Autoritats locals, executantse una gran missa polifónica per l'orquestra «La Lira Vallense» de Valls, i ocupant la càtedra del Esperit Sant lo senyor Plébá de Montblanch Dr. D. Josep Viñes. A les 3 tarda concurs de tir de colomí, en el que's disputarán 2 valiosos objectes d'art i premis en metàl·lic oferts generosament pel Srs Senadors de la Provincia don Josep Balcells i don Eduard Calvet, els diputats a Cortes senyors Nogués y Veciana i els diputats provincials Srs. Folch i Fortuny. A les 6 grandiosa processó amb assistència de les Autoritats i socis del Centre catòlic presidits per la magnífica bandera que s'estrenarà en dit acte. A la vetlla, divertiments populars de concerts i funció de teatre pels notables i simpáticos aficionats del Centre jaumista de Tarragona.

Dia 2: Pel matí oficis solemnes dedicats a Sant Cristòfol. Per la tarde interessants carreres de bicicletes en les que's disputarán valiosos premis en metàl·lic i en les que hi podran pendre part els corredors de la comarca sense categories poguentse inscriure fins aquest dia a les 12. Aviación de globos aerostáticos i funcions de teatre. A la nit concerts populars per les orquestes del Mero i de Granollers i funcions de teatre.

Per a ser cantat exprofés amb música del inspirat professor local don Domenec Coll Domingo, el Sr. Secretari de la població don Pius Sedó i Peiri ha compost el següent Himne dedicat a la bandera del Centre catòlic.

Quan lo catòlic t'aixeca al vent.
llú mes la pensa, bat mes lo cor.
Sias bandera lo Sol naixent
que a tota empresa donguis esplendor.
Sias bandera
pel qui't venera
escut de gloria, sagell d'amor.

Nascuda de la Fé a l'ombra divina
te gronxa amorosit l'oreig del mar;
ton pal fet d'olivera llevantina.
ja may podrá cap vent fer doblegar.
Tos plecs immaculats, magestuosos,
quan miren l'hermós Camp tarragoní
transportan per llurs pobles, tois hermosos
l'orgull i germanor de Constantí.
pots onejar
que'ls teus catòlics son gent sencera,
braus per aymarte, braus per lluitar.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.— Ss. Ignacio de Loyola fr. y Firmo ob.

SANTOS DE MAÑANA.— Ss. Pedro Advíncula, Fe, Esperanza y Caridad.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para julio (Aprobada y bendecida por Su Santidad) Las asociaciones Eucarísticas y los Congresos

Oración cotidiana para este mes ¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para el esplendor y buen éxito de los congresos y asociaciones eucarísticas.

Resolución apostólica

Favorecer los congresos, asociaciones y prácticas eucarísticas, singularmente la comunión.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS.—Empiezan en el Sagrado Corazón, siendo las horas de Exposición por la mañana de siete a diez y por la tarde de cuatro y cuarto a ocho.

Sagrado Corazón.—Fiesta de San Ignacio de Loyola.—A las diez y media, misa solemne. Oficiará el M. I. señor Dr. D. Fausto Cucurull, canónigo de esta Metropolitana. Por la tarde, a las seis, se cantará el Trisagio, sermón que predicará el Rdo. P. Antonio Blanch, del Inmaculado Corazón de María, terminando con la bendición.

Cultos para mañana

San Miguel.—Jubiléo de a Porciúncula.—Durante la misa de siete, ejercicio de preparación. A las doce apertura del jubileo con el canto del «Ave Maria stella», y oraciones y rezo de cinco padrenuestros para ganar la primera Indulgencia.

ESPERANTA FAKO

31-7-194

DIVERSAJHOJ

Esperanto kaj ekspozicioj.—Oni scias, ke che la Mondekspozicio en Leipzig estas starigita Esperanto-pavilono. En la internacia Urba Ekspozicio de Lyon (majo-oktobro 1914) estas ankaŭ aranĝita Esperanta fako. Alifronke en Londono, che la Blanka urbo dum la venontaj ses monatoj okazos la Angla-Amerika Eks-

pozicio; la estroj de tiu ekspozicio permesas al B. E. A. starigi specialan senpagan elmontran de Esperantajhoj. En chiu ekspozicio estas reprezentata Universala Esperanta Asocio.

Esperanto kaj turismo.—Aperis bela ilustrita gvidlibreto de Bromberg «la urbo de Frederiko la Granda», eldonita de la urbestraro.

Sub la auspicioj de U. T. A. aperis nova gvidfolioj de Chemnitz Loussanne, Nauly, Rorschach.

Chiu tiuj eldonajhoj estas riceveblaj de la C. O. de U. E. A.

REGIONALES

El curso de expansión comercial

Continúa sus tareas en Barcelona el curso de expansión comercial.

Ha sobresalido la conferencia pronunciada por D. Ramón Melida, sobre la civilización de la Roma antigua.

Luego se celebró una recepción en el local de la Cámara de Comercio. Asistieron las autoridades y numerosísima concurrencia.

Un periódico de Barcelona atribuye a los nacionalistas de aquella capital el propósito de celebrar varios mítines en favor de Servia.

Se encuentran en Barcelona procedentes de Lourdes, los prelados de Mérida y Maracaibo (Venezuela) Monseñores Antonio Ramón Silva y Arturo Celestino Alvarez.

Se han cruzado los siguientes telefonemas:

«Gobernador Banco España.—Madrid.—En vista circunstancias actuales Junta Sindical Barcelona haciéndose intérprete aspiración unánime este mercado, interesa Banco sostenga préstamos sobre valores ferroviarios españoles facilitando crédito con garantía de tales valores injustamente despreciados.—Sindicó, Reynolds.»

«Reynolds.—Barcelona.—Presidente Junta Sindical.—Visto su telefonema y deseando ayudar a solucionar dificultad producida por las circunstancias extraordinarias presentes, el Banco tendrá muy en cuenta sus indicaciones referente valores ferroviarios.—Dominguez Pascual.»

Ha visitado al alcalde de Barcelona Méjico a consecuencia de la revolución, ha visitado al alcalde de Barcelona pidiendo socorros.

El señor Boladeras ordenó que se les auxiliara.

Ha visitado al gobernador civil de Barcelona el banquero de Berlin Mr. Charles, para enterarle del proyecto que tiene una poderosa empresa alemana de tomar parte en los concursos y subastas que organice el Ayuntamiento de dicha ciudad para realizar las proyectadas reformas.

Se reunieron en el despacho del gobernador civil de Barcelona los representantes de los patronos de la industria textil de Igualada para buscar una fórmula de arreglo al conflicto existente entre ellos y sus obreros.

El señor Andrade leyó a los reunidos unas bases de transacción que ha redactado en su deseo de que este conflicto quede cuanto antes solucionado.

En dichas bases se respeta la libre contratación del trabajo y la libertad de éste.

Según parece, los patronos se muestran conformes en aceptar ambos extremos.

NACIONALES

La catástrofe de Tudela

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

«Tudela.—Gobernador a ministro.—Hasta la fecha han ocurrido ocho defunciones; hay 17 heridos y varios contusos; de aquéllos, cinco graves.

He visitado personalmente a las familias de los muertos y heridos, interpretando los sentimientos del gobierno y he dado en su nombre sentido pésame.

El Ayuntamiento, bajo mi presidencia, se ha reunido en sesión extraordinaria acordando hacer presente la sensatez y cordura y buenos sentimientos de este pueblo ante tan tremenda catástrofe y celebrar mañana solemnes funerales en la iglesia Catedral, presididos por autoridades, socorrer a las familias de las víctimas y recabar del gobierno algún auxilio para aliviar la triste situación en que han quedado algunas familias.

El conflicto europeo Noticias oficiales

El embajador de España en París tele-

grafía que las impresiones en los centros diplomáticos son de que Rusia está decidida a apoyar a Servia pase lo que pase y que ahora más que nunca están compenetradas y unidas Francia y Rusia.

En la Bolsa de Londres ha habido un pánico horrible.

El Sr. Bugallal y los funcionarios de Hacienda

Una comisión muy numerosa de funcionarios de Hacienda visitó al Sr. Bugallal para darle las gracias por la publicación del decreto relativo a personal.

Al salir el ministro fué ovacionado por los empleados.

El Sr. Bugallal agradeció la manifestación de simpatía que le tributaron.

Respecto al turno de mérito que se crea en dicho decreto, dijo que no se trata de un portillo que deje paso al favoritismo.

El ministro enviará una circular a los delegados de Hacienda y jefes de centro, advirtiéndoles que la propuesta de ascenso de un empleado por méritos deberá llevar el asentimiento unánime de los demás compañeros.

Añadió que consagrará el decreto llevándolo a las Cortes.

En la actualidad estudia el Sr. Bugallal la forma de reconocer derechos pasivos a los aspirantes y suprimir la clase, ascendiendo a oficiales quintos.

Prometió presentar el oportuno proyecto de ley cuando se abran las Cortes.

Los funcionarios ovacionaron nuevamente al ministro.

Se ha agravado el conflicto de Riotinto.

Se han apagado los hornos de Bessemé, de fundición de piritas, quedando sin ocupación 600 obreros.

Si persisten en el sabotage anunciado para el lunes la Compañía paralizará el tráfico.

EXTRANJERO

Los italianos en Africa

Benghazi.—Dos columnas italianas rechazaron el día 27 último a un millar de rebeldes que se habían atrincherado en Kaulau.

El enemigo tuvo 145 muertos.

Los italianos tuvieron dos muertos y 27 heridos.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido el cirujano Pablo Keciuss.

Del proceso Caillaux

París.—El consejero Dagoury, segundo asesor de Albanel durante el proceso Caillaux, ha encargado a sus testigos o padrinos se entrevistaran con los de Albalan.

Mejoras en Tánger

París.—La comisión técnica internacional encargada de estudiar el proyecto de concesión del puerto de Tánger, terminó el examen de las nuevas proposiciones de la sociedad internacional para el desarrollo de aquella ciudad.

Ha quedado poco menos que establecido un acuerdo sobre las bases técnicas y financieras de la concesión.

La comisión se reunirá de nuevo en noviembre para terminar el texto definitivo de la convención y el presupuesto de gastos.

De Méjico

Washington.—El representante de Carvajal ha sabido que éste y el general Carranza van camino de una inteligencia para concertar la paz.

De Africa

Noticias oficiales

Las autoridades militares de Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla comunican que no ocurre novedad en sus respectivos territorios.

Ha llegado a Melilla el diputado señor Francos Rodríguez.

A Tetuán ha llegado el vicepresidente del Congreso Sr. Aparicio y ha visitado algunas posiciones.

En el ministerio de la Guerra han manifestado que el comandante general de Melilla telegrafía protestando en nombre de varios oficiales de las calumnias de que han sido objeto en una carta anónima publicada por *España Nueva*, la cual ha sido denunciada al capitán general de la región.

La carta suscrita por la sociedad obrera «La Defensa de Melilla» que publicó dicho periódico resulta apócrifa. El presidente de dicha sociedad ha asegurado al general Gómez Jordana que ni él ni sus compañeros han escrito tal carta.

LA "GACETA"

(Madrid, 29.)

Publica una real orden convocando exámenes para proveer nueve plazas de intérprete de Arabe vulgar. Los exámenes comenzarán en 4 de enero de 1915.

También publica el nombramiento de catedrático de Física del Instituto de Figueras a D. Juan Camps, que era catedrático del Instituto de Baeza.

OFICIAL

Extracto del *Boletín Oficial* del día 30. Gobierno civil.—Inserta dos circulares sobre multas.

Servicio Agronómico.—Dá nota de los trabajos de delimitación de la vía pecuaria «Pas de Carrascó» de San Cárlos.

Administración de contribuciones.—Recuerda una vez más a los alcaldes la obligación que tienen de remitir todos los meses las relaciones de altas y bajas en la contribución.

Gobierno militar.—Interesa la presentación de Antonio López García para entregarle un documento de credito.

Alcaldías.—Las de esta ciudad, Roquetas, Canonja, Pira y Llorens del Panadés anuncian varios servicios.

Movimiento de población

Nacidos.—Teresa González Urgellés, Manuel Pérez Pérez.

Defunciones.—Pablo Bundó Güell, plaza de la Fuente, 17, (22 años).—Mercedes González Izaguirre, Unión, 26, (35 años).

Matrimonios.—Ninguno.

COMERCIALES

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Embarcaciones llegadas ayer
De Marsella v. «Iberia», de 709 ts., c. Falkamen, con tránsito; consignado a los Sres. Boada Hermanos.

De Amberes v. «Zurbaran», de 1.327 ts., c. Freeman, con efectos; consignado a los Sres. Mac-Andrews y Compañía.

De Amsterdam v. «Themis», de 542 ts., c. Dascher, con efectos; consignado a don J. Escandell.

De Barcelona v. «Julían», de 628 ts., c. Baños, con efectos; consignado a los Sres. H. de B. López.

De Marsella v. «Cabo Corona», de 1 002 ts., c. Urrutia, con efectos; consignado a D. Mariano Pérez.

De Rouen v. «Flore», de 1 913 ts., c. Bobehier, con efectos; consignado a don J. Escandell.

Despachadas

Para Ceite y esc. v. «Pedro Pi», con carga general.

Para Gotemburgo y esc. v. «Iberia», con carga general.

Para Bilbao y esc. v. «Cabo Corona», con carga general.

Para Gijón y esc. v. «Julían», con carga general.

Para Amsterdam y esc. v. «Themis», con carga general.

Para Rouen y esc. v. «Flore», con carga general.

Para Londres y esc. v. «Zurbaran», con carga general.

CIERRES DE BOLSA

Madrid, 30.	
Interior contado:	76'00
» fin de mes.	76'40
» fin próximo.	00'00
Amortizable 5%	97'00
» 4%	00'00
Acciones Banco de España.	000'00
» Arrénd. de Tabacos.	000'00
Francos.	103'30
<i>Cambios de monedas</i>	
Centenes Alfonso.	3'40
Idem Isabelinos.	6'40
Onzas.	3'40
Monedas de 20 pesetas.	2'90
Oro pequeño.	1'40

TELEGRAMAS

Madrid, 30.

Neutralidad de España

Publica el siguiente parte oficial del ministerio de Estado:

«Existiendo por desgracia estado de guerra entre Austria y Servia, el Gobierno de S. M. se cree en el deber de ordenar la más estricta neutralidad a los súbditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del derecho público internacional.

Un "canard".—Indignación

Ha causado asombro la noticia transmitida desde París, diciendo que la *Gaceta de Colonia* ha publicado un telegrama de su corresponsal en Madrid, afirmando que se reunirá el Consejo de ministros presidido por

D. Alfonso, para acordar el envío a Marruecos de 100.000 hombres, para substituir a otros tantos franceses, a fin de que estos puedan ir a Francia en caso de estallar la guerra europea.

La opinión en Madrid está indignada por esta noticia, que concita indebidamente odios contra España.

El conflicto europeo. Impresión

A pesar de cuanto se diga en contrario las noticias oficiales recibidas hoy acerca del conflicto austro-serbio, son pesimistas.

Todas las potencias interesadas, si bien continúan las conversaciones diplomáticas, no cesan al mismo tiempo de hacer preparativos militares.

La única esperanza que existe de el conflicto no llegue a estallar es la misma magnitud del conflicto.

La clave del problema está entre Austria y Rusia.

Alemania no hará nada hasta que Rusia inicie la protección en favor de Servia.

Se concede gran importancia a dos Consejos de ministros celebrados en Alemania bajo la presidencia del Kaiser, en los que se tomaron acuerdos de acción militar y naval.

En Londres sigue el pánico, habiendo experimentado una gran baja la renta inglesa.

Todos los periódicos ingleses publican artículos enarcando la necesidad de relegar a segundo término la cuestión del Ulster, ocupándose con preferencia y toda atención del problema internacional, si quiera sea por patritismo.

Declaración del Gobierno. Conferencia

El jefe del Gobierno ha manifestado que podemos hacer público que el Gobierno no tiene compromiso internacional de ningún género.

El marqués de Comillas y el ministro de Instrucción pública han conferenciado largamente con el señor Dato.

EL CONFLICTO AUSTRO-SERVIO

Los austriacos en Belgrado. Bombardeo

París, 30.—Telegrafían de Viena que noticias de la madrugada decían que después de violento bombardeo en la región de Novibazar los austriacos habían entrado en Belgrado.

Informes de Belgrado recibidos en Londres, dicen que durante el bombardeo de la ciudad cayeron dos granadas en el Banco Franco-serbio y otra en casa de un banquero alemán, que resultó herido, habiéndose entablado por ello reclamaciones.

La parte más castigada ha sido el centro de la ciudad.

Al mismo tiempo que se ocupaba Belgrado por los austriacos, se libraba otro combate en Sremicia, llevando los serbios la peor parte.

Toda la región servia lindante con Austria está ya en poder de los invasores.

Combate vigoroso.—¿Arde Belgrado?

París, 30.—Según noticias recibidas de Berlín, sobre el Danubio, a cinco kilómetros de Belgrado, sigue el fuego de artillería.

Se dice que Belgrado está ardiendo a consecuencia del bombardeo. Esta noticia no se ha confirmado.

Consejo de ministros

Anoche se celebraron en Posdam



EL NIÑO

JOSÉ M.ª SIMÓ Y LLOR

HA FALLECIDO A LOS DOCE MESES DE EDAD

en su casa de campo, camino del Angel

Sus padres, hermano, abuelos, primos y demás familia, participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les invitan a la conducción del cadáver hoy a las seis de la tarde, desde la calle de Estanislao Figueras, donde se organizará el cortejo para dirigirse a la parroquia de San Francisco, y desde allí al cementerio.

Tarragona, 31 de julio de 1914.

No se invita particularmente.

dos Consejos extraordinarios. Uno Upara tratar la cuestión militar y Uotro la naval. Los dos fueron presididos por el Kaiser.

Se asegura que quedó acordada la movilización parcial, especialmente en la parte correspondiente a la frontera rusa.

Despachos de Chemin dicen que sigue la concentración de tropas alemanas. La escuadra alemana del Báltico ultima los preparativos bélicos.

Conferencia imprevista.— Consejo.—Espectación

París, 30.—A las cuatro de la madrugada el presidente del Consejo M. Viviani estaba en su despacho trabajando, cuando recibió noticias de Alemania que le intranquizaron.

Avisó por teléfono a los ministros de la Guerra y de Marina, que estaban trabajando también.

Se reunieron y marcharon en automóvil, al Elíseo, a pesar de lo intempestivo de la hora.

M. Poincaré que acababa de acostarse se vistió apresuradamente, y estuvieron conferenciando, hasta las seis menos diez minutos.

Se acordó celebrar Consejo de ministros extraordinario, que se ha reunido a las once de la mañana.

En París reina una "espectación" enorme con motivo de este Consejo.

En París.—Consejo de ministros

París, 30.—Terminó el Consejo de ministros reunido en el Elíseo bajo la presidencia de M. Poincaré.

El Consejo ha estudiado detenidamente la situación, acordando, en vista de las actuales circunstancias, que se reuna todos los días el Consejo bajo la presidencia de Poincaré.

En la Bolsa de París se ha aplazado la liquidación de fin de mes hasta el 31 de Agosto, en vista del pánico existente.

Hoy no se ha hecho en la Bolsa ninguna operación.

Alemania pide explicaciones a Rusia

París, 30.—El embajador de Alemania en San Petersburgo ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, para pedirle explicaciones por la movilización de tropas en la frontera ruso alemana y que se detenga.

El ministro ruso le contestó que no podía detenerse la movilización porque "afecta a la seguridad de Rusia".

El embajador de Alemania protestó de ello y dijo que su país haría lo mismo.

Rumor grave

París, 30.—Circula en esta capital el rumor de que un buque francés que llevaba seis millones de francos en oro, ha sido secuestrado en Kiel por las autoridades alemanas.

IMP. DE J. PIJÁN, MÉNDEZ NUÑEZ, 5

SE VENDE
una casa situada en la calle León, de esta ciudad.
Razón: S. Francisco 19. 1.ª Tarragona

VENDO CASA
en punto céntrico de la ciudad. Renta el seis por ciento. Informará el Portero del Ayuntamiento.

BALNEARIO
DE ESPLUGA DE FRANCOLI
HOTEL VILLA-ENGRACIA

de primer orden con todo el confort moderno.

Estación veraniega la más concurrida de España, frondosos bosques, 34 chalets amueblados para alquilar. Hay nuevas carreteras. Central Eléctrica del Establecimiento. Teléfono Interurbano.

Informes y prospectos al Administrador señor Escribano. Rambla de las Flores, 17. 1.ª y Avinyó, 11 y 13.—Barcelona

PRESTAMOS HIPOTECARIOS y compra-venta de fincas

Capitales disponibles para su colocación en hipotecas a interés módico. Compra venta de fincas rústicas y urbanas en la capital y pueblos.

Para toda esta clase de operaciones dirigirse al CENTRO COMERCIAL ADMINISTRATIVO.

Plaza de Prim, 4 y Apodaca, 1 TARRAGONA.—TELEFONO, N.º 142

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO Y NERVIOSAS
PÍDASE EN LAS COMIDAS • LA MEJOR AGUA DE MESA
Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

Previadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.
Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares FEDERICO MUÑOZ, Rosellón, 222, bajos, Barcelona.
Depósito en Tarragona, Plaza de Prim, 1.

¡SALVACION DE LOS NIÑOS!

DENTICINA Y PANACEA OLIVERES (1.ª marca)
65 AÑOS DE ÉXITO
De venta en todas partes
Caja grande 1 peseta, pequeña 2 reales. Botella 1 peseta
OJO CON LAS IMITACIONES
Depósito principal: FARMACIA CASANELLA, Gigantes, 2.—Barcelona



Societe Generale de transports maritimes an vapeur
LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el día 21 de agosto directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés,

SALTA

admitiendo carga y pasaje.
Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª; Gran Vía Layetana, 5, bajos.—Barcelona.
Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona

EL NITRATO DE CAL O DE NORUEGA

es el abono azoado de más rápida asimilación, economía y eficacia
PARA INFORMES A

OTTO MEDEM

VALENCIA

Barcelona — Bilbao — Sevilla — Málaga — Alicante

Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anciana puede trabajar con ellas



QUIEN posee una máquina legítima SINGER, encontrará siempre en casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquier máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS Y EXAMINENSE LAS GRANDES FÁCILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser

TARRAGONA: CONDE DE RIUS, 17

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA

GÉNEROS DE PUNTO

Vda. de GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA



PRECIO FIJO CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS

Ar mejor - Si igual

Ostravin

Vino Concentrado de Ostras
Indispensable en toda debilidad y convalecencia
ES Y SERÁ SIEMPRE EL REY DE LOS RECONSTITUYENTES

De venta en Droguerías, Farmacias y Centros de Espectáculos.

ESPECIALMENTE RECOMENDADO
POR LOS SEÑORES MÉDICOS

DEPOSITO EN TARRAGONA

Droguería de José Antonio Sans.—Bajada de Misericordia, 2



Cor-Pik Callicida Modelo

Cor-Pik no hay callo que le resista

SI LE DUELEN A V. LOS PIES, ACUEDESE DE COR-PIK CALLICIDA MODELO

que en seis días extirpa los más antiguos callos, los ojos de gallo y las más rebeldes durezas
Pero, aunque hoy no le duelan, tenga presente que COR-PIK es el rey de los callicidas, pues ¡no hay callo que le resista!

Miles de personas que caminaban tristes y con fatiga, andan hoy contentas y ligeras por haber usado solamente:

Una caja de COR-PIK valor pesetas 1'25

Depósito en Tarragona: Droguería de José A. Sans.—Bajada Misericordia, 2

ANÉCDOTA

Llegó a la ciudad de X... un tío fresco anunciando que mediante el pago anticipado de determinada cantidad, daría el secreto para librarse eternamente de los callos.

Fuese a verle un hombre, a quien, previo el pago de lo estipulado, dijo el brujo callista:—Pasee V descalzo por esta sala hasta que yo vuelva.

Veinte minutos después, entra de nuevo el extirpa callos preguntando al paciente:—¿Cómo va? ¿le duelen caminando por aquí?

—¡Oh no! ¡yendo descalzo y sobre esta blanda alfombra no siento dolor alguno!

—Pues... ¡aude V. siempre así!... Efectivamente: o caminar siempre así o usar COR-PIK Callicida Modelo

REMEDIO SEGURO
APLICACION FACIL
CURACION RAPIDA

Son los distintivos de esta acreditada marca cuya fama es universal.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor *Reina Victoria Eugenia*, saldrá el 4 de Julio de Barcelona, el 4 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor *P. de Sarrástegui*, saldrá el 16 de Julio de Bilbao y Santander, el 18 de Gijón y Coruña, el 19 de Vigo, el 21 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEW-YORK Y COSTAFIRME

El vapor *Montserrat*, saldrá el 25 de Julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Almería, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz, y Puerto Méjico.

El vapor *Reina María Cristina*, saldrá el 16 de Julio de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor *Legazpi*, saldrá el día 10 de Julio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz: para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limon, Colon, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor *C. Lopes López*, saldrá el 22 de Julio de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Ilo Ilo y Mánila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java Tumatra, China, Japon y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor *Ciudad de Cádiz*, saldrá el 2 de Julio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje ros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse a su Agente en Tarragona: don José Vilar Tomás, Plaza de Olózaga, 21.

REVISTA PARROQUIAL

— DE —

ACCION SOCIAL CATOLICA

Organo oficial de la Unión Apostólica de Presbiteros seculares.

Dirección y Administración: P. del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se le servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos anuales se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

HORARIO DE TRENES

De Tarragona a Barcelona

Salte 5'16, correo 1.ª, 2.ª y 3.ª, va por Villanueva; llega 8'48.

Salte 7'05, ligero 2.ª y 3.ª, combinación para ir a Valls, Reus y Vilafranca; llega 9'59.

Salte 7'32, por Villanueva, solo lleva 3.ª; llega 11'29.

Salte 14'47, ligero 1.ª, 2.ª y 3.ª, por Vilafranca, combinación con Villanueva, Valls y Reus; llega 18'02.

Salte 16'19, exprés 1.ª y 3.ª; llega 18'22

Salte 19'40, mixto 2.ª y 3.ª, enlaza con el de Valls; llega 23'10.

De Barcelona a Tarragona

Salte 4'00 por Vilafranca 2.ª y 3.ª; llega 8'28.

Salte 5'26, por Villanueva 1.ª, 2.ª y 3.ª; llega 8'28. Este tren va a Picamoixons, pero en San Vicente enlaza con el anterior.

Salte 8'38, exprés 1.ª y 3.ª; llega 10'43.

Salte 8'53, ligero 2.ª y 3.ª; llega 12'01.

Salte 10'05, 2.ª y 3.ª, combinación con Reus y Valls; llega 16'18.

Salte 12'50, 1.ª, 2.ª y 3.ª, por Villanueva llega a San Vicente 14'56 y enlaza con el tren anterior, llegando a Tarragona 16'18.

Salte 12'30, 2.ª y 3.ª, por Vilafranca, llega a San Vicente 14'53 y enlaza en San Vicente con el tren que llega a Tarragona 16'18.

Salte 18'11, ligero 2.ª y 3.ª por Villanueva; llega 21'00.

Combinación con la línea de Valls para ir y venir de dicha ciudad.

Salte 17'52, por Vilafranca 2.ª y 3.ª, va a Valls y en San Vicente se puede tomar el tren que llega a Tarragona a las 21'00

Salte 20'01, correo 1.ª, 2.ª y 3.ª; llega 23'00.

De Tarragona a Valencia

Salte 5'45, 3.ª, llega hasta Benicarló; llega 10'10.

Salte 8'56, mixto 1.ª, 2.ª y 3.ª, llega a Valencia a las 18'59.

Salte 10'57, exprés 1.ª y 3.ª, de Tarragona a Valencia solo admite 1.ª; llega 17'30.

Salte 16'40, solo 3.ª, llega hasta Benicarló; llega 23'21.

Salte 23'40, correo 1.ª, 2.ª y 3.ª, llega a Valencia a las 8'26

De Valencia a Tarragona

Salte 8'04, mixto 1.ª, 2.ª y 3.ª; llega 18'58

Salte 9'42, exprés, 1.ª y 3.ª; llega 15'59.

Salte 20'34, correo 1.ª, 2.ª y 3.ª; llega 4'36.

De Benicarló a Tarragona

Salte 3'46 lleva solo 3.ª; llega 9'44.

Salte 18'53, lleva solo 3.ª; llega 1'02.

De Tarragona a Reus

Salte 9'00; llega 9'35.

De Tarragona a Lérida

Salte 7'35; llega 11'22.

Salte 12'29; llega 20'05.

Salte 16'36; llega 22'03.

Salte 19'25; llega 00'22.

De Reus a Tarragona

Salte 7'38; llega 8'11.

Salte a las 12'35; llega 13'07.

De Lérida a Tarragona

Salte 5'30; llega 10'30.

Salte 15'00; llega 18'35.

Salte 8'29; llega 14'43.

Salte 11'56; llega 21'34.

De Reus a Mora la Nueva

Salte 7'00, mercancías; llega 10'07.

Salte 10'45, exprés; llega 11'50.

Salte 13'18, correo; llega 14'58.

Salte 16'30, mercancías; llega 19'47.

Salte 19'46, mixto; llega 21'48.

Salte 22'02, exprés; llega 23'16.

De Mora a Reus

Salte 5'40, exprés; llega 6'46.

Salte 6'00, mixto; llega 8'28.

Salte 6'56; llega 10'18.

Salte 12'17; llega 14'03.

Salte 17'00; llega 20'28.

Salte 20'09, exprés; llega 21'19.